
 
ΠΡΟΣ: ΤΗ ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ 

ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ 
ΤΜΗΜΑ ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ 

 
ΘΕΜΑ : Απάντηση   στην   από   21-07-2020   με   αριθμό    8404    ερώτηση    της    Βουλευτή 

κας  Φ. ΜΠΑΚΑΔΗΜΑ.  
 

Σε απάντηση του ανωτέρω μέσου κοινοβουλευτικού ελέγχου και πλέον των 
διαλαμβανομένων στα υπ’ αριθ. 7017/4/23962-ε’ από 24-06-2020 (παράγραφος α’) και 
7017/4/24105-γ’ από 19-07-2020 (παράγραφος α’) έγγραφά μας, επί των με αριθμούς         
6723-314/ 21-05-2020 και 7825/ 30-06-2020 μέσων κοινοβουλευτικού ελέγχου της ιδίας 
Βουλευτή, σας γνωρίζουμε ότι από το Αρχηγείο Ελληνικής Αστυνομίας έχουν δοθεί στα 
Προαναχωρησιακά Κέντρα Κράτησης Αλλοδαπών (ΠΡΟ.ΚΕ.Κ.Α.) κατευθυντήριες εντολές και 
οδηγίες για την αποτελεσματική αντιμετώπιση του ζητήματος της προστασίας του αστυνομικού 
προσωπικού και των κρατουμένων έναντι του νέου κορωνοϊού COVID-19 (οριοθέτηση χώρων για 
την αντιμετώπιση ύποπτων κρουσμάτων και νεοεισερχόμενων κρατουμένων, χορήγηση 
υγειονομικού υλικού στο εν λόγω προσωπικό -με παράλληλη εξασφάλιση αποθέματος για τους 
κρατούμενους-, αυστηρή τήρηση των κανόνων υγιεινής και καθαριότητας) και τη διασφάλιση 
του απαιτούμενου επιπέδου συνεργασίας με το προσωπικό της Ανώνυμης Εταιρείας Μονάδων 
Υγείας (Α.Ε.Μ.Υ. Α.Ε.) που δραστηριοποιείται εντός αυτών. 

Επιπλέον, με την άρση του μέτρου του περιορισμού της κυκλοφορίας προς αντιμετώπιση 
του κινδύνου διασποράς του κορωνοϊού COVΙD-19, επιτρέπονται οι μεταγωγές κρατουμένων 
από/ προς τους χώρους κράτησης καθώς και οι επισκέψεις προσώπων/ Φορέων στους χώρους 
επισκεπτηρίων, λαμβανομένων όλων των προβλεπόμενων -σύμφωνα με τις οδηγίες του Εθνικού 
Οργανισμού Δημόσιας Υγείας- μέτρων προστασίας. 

Όσον ειδικότερα αφορά στο ΠΡΟ.ΚΕ.Κ.Α. Ορεστιάδας, ο χρόνος παραμονής των 
κρατουμένων ανέρχεται κατά μέσο όρο στις δεκαπέντε (15) ημέρες, ενώ ο μέσος όρος 
κρατουμένων -με χωρητικότητα επί των λειτουργικών θαλάμων 254 ατόμων- ανέρχεται σε 120 
άτομα.  

Επισημαίνεται ότι, κατά την άφιξή τους, οι νεοεισερχόμενοι κρατούμενοι υποβάλλονται σε 
θερμομέτρηση, ιατρική εξέταση και καταγραφή ιατρικού ιστορικού από το ιατρονοσηλευτικό 
προσωπικό της Α.Ε.Μ.Υ. και, ακολούθως, κατανέμονται σε θαλάμους κράτησης. Σε περίπτωση δε 
ύπαρξης συμπτωμάτων, μεταφέρονται στο αναρρωτήριο, όπου και αποκλείεται η επαφή τους με 
ήδη υπάρχοντες κρατουμένους έτερων θαλάμων. Διευκρινίζεται ότι οι μεταγόμενοι αλλοδαποί 
δεν υποβάλλονται σε διαγνωστικά τεστ για τον κορωνοϊό COVID-19, πλην των περιπτώσεων που 
απαιτείται η νοσηλεία τους. 
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Περαιτέρω, εκδηλώνονται όλες οι απαραίτητες ενέργειες, τόσο για τον καθαρισμό των 
θαλάμων κράτησης, των γραφείων και των κοινόχρηστων χώρων από αρμόδιο προσωπικό σε 
καθημερινή βάση, όσο και για την τακτική χορήγηση ειδών καθαριότητας και ατομικής υγιεινής 
στους κρατούμενους.  

Δέον να σημειωθεί ότι η μελέτη για την συνολική ανακαίνιση/ ανακατασκευή του 
ΠΡΟ.ΚΕ.Κ.Α. Ορεστιάδας έχει ολοκληρωθεί, ενώ υπογράφηκε η σχετική Σύμβαση κατασκευής 
του έργου: «Ανακαίνιση – ανακατασκευή Προ.Κε.Κ.Α Ορεστιάδας», προϋπολογισμού 
507.911,71€. 

Τέλος, για τη διαχείριση των μεταναστευτικών ροών στις περιοχές εδαφικής αρμοδιότητάς 
της Περιφερειακής Ενότητας Έβρου, καθίσταται γνωστή η πρόσληψη -κατόπιν διαγωνισμού 
(ΑΔΑ: ΡΖΤΝ46ΜΤΛΒ-ΣΙ8)- τετρακοσίων (400) Συνοριακών Φυλάκων, οι οποίοι θα τοποθετηθούν 
σε Υπηρεσίες των Διευθύνσεων Αστυνομίας Ορεστιάδας και Αλεξανδρούπολης, με την 
ολοκλήρωση της εκπαίδευσής τους. 

 

 O ΥΦΥΠΟΥΡΓΟΣ 
ΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ ΤΟΥ ΠΟΛΙΤΗ 
ΕΛΕΥΘΕΡΙΟΣ ΟΙΚΟΝΟΜΟΥ 
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